
Fyzika_6_zápis_6

1

November 08, 2020

Pokyny

Příprava č. 6 ­ Informace a pokyny
1. Do sešitu zapsat zápis 6 z této přípravy

2. Na mailovou adresu mott@zsakucery.cz odeslat do 
15.11. kopii (fotku) těchto domácích úkolů:

a) domácí úkol  ­ vlastnoručně vyrobené pravítko.

b) domácí úkol ­ tabulka s naměřenými hodnotami

Oba úkoly bude následně klasifikovány!

K posílání mailu používejte školní adresu (Outlook v 
Office 365) nebo komunikační modil Komens 
v Bakalářích!

MIkrometr...

g) posuvné měřítko (šuplera)

­ přesnost: 0,1 mm (0,05 mm)
h) mikrometr

mikrometr

i) měřící kolečko

­ přesnost: 0,1 m (10 cm = 1 dm)

­ přesnost mm mm

mm
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DÚ ­ Pravítko

DÚ ­ VLASTNÍ PRAVÍTKO (vyrobit) 
­ Jméno
­ 2 STUPNICE S PŘEVODEM 
  1 stupnice standartní (cm, mm)
1 stupnice s vlastní jednotkou 
(např. 1 prsten = 2 cm)

Příklad:

Měření délky ­ DÚ

Č Těleso, rozměr Odhad
Měření

(s jednotkou)
Měřidlo Přesnost 

měření

1  výška dveří

2  šířka okna

3  výška židle

4  šířka lednice

5  úhlopříčka televize

6

Praktické měření délky
Změřte doma tyto rozměry a zapište do tabulky. 

6. předmět si zvolte sami.
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Chyby měření

CHYBY PŘI MĚŘENÍ F. VELIČIN
1) Podle příčiny dělíme chyby
a) zaviněné MĚŘIDLEM
(křivé pravítko, natažené pásmo,...)

b) způsobené ČLOVĚKEM
(špatný postup, nesprávné použití měřidla, 
početní chyby)

c) způsobené MĚŘENÝM TĚLESEM
(změna rozměrů, vlastností během měření)

Zvětšení přesnosti

2) Zvětšení přesnosti měření
­ snížení počtu chyb, odstranění chyb měření

­ opakování stejných měření

­  použití vhodného měřidla (správný
postup)

­ využití různých měřidel
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Netradiční měření

Netradiční způsoby měření

a) tloušťka 1 papírového měřítka
­ pomocí 20 ks

 20 ks

l20 = 5 mm

l1 =5 : 20= 0,25 mm

b) list papíru

l40=3 mm l1= 3:40 = 0,075 mm

l

Netradiční měření 2

c) průměr míče

l = 11,4 cm

d) tloušťka provázku
- využítí více namotaných závitů

10 závitů

10 závitů: l = 20 mm
1 závit = 20 : 10 = 2 mm

20 mm


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4

